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Comunicazione n. 4/2025 
 
Oggetto: Obbligo di fatturazione elettronica per prestazioni 
sanitarie 
 
Gentili Clienti,  

con la presente Comunicazione riportiamo un’importante novità per quanto 
riguarda la fatturazione elettronica per i soggetti tenuti all’invio dei dati al Sistema 
Tessera Sanitaria. 

Come riportato nella Circolare di Studio n° 3 del 2024, anche per il 2024 era stato 
previsto il divieto di emissione di fatturazione elettronica per le prestazioni sanitarie 
svolte nei confronti di persone fisiche; per quanto riguarda il 2025, tale divieto è stato 
esteso solo fino al 31/03/2025. 

Ne consegue che: 
• fino al 31/03/2025 rimane in vigore il divieto di fatturazione elettronica 

per le prestazioni sanitarie; 
• a partire dal 01/04/2025 le fatture per prestazioni sanitarie dovranno 

essere trasmesse elettronicamente. 
La presente disposizione riguarda le aziende sanitarie locali, le aziende 

ospedaliere, gli istituti di ricovero e cura a carattere scientifico, i policlinici universitari, 
le farmacie, pubbliche e private, i presidi di specialistica ambulatoriale, le strutture per 
l’erogazione delle prestazioni di assistenza protesica e di assistenza integrativa, gli altri 
presidi e strutture accreditati per l’erogazione dei servizi sanitari e gli iscritti all’Albo dei 
medici chirurghi e degli odontoiatri; inoltre, la norma si applica ai soggetti tenuti all’invio 
dei dati, ai fini dell’elaborazione della dichiarazione dei redditi precompilata, ai sensi 
dell’articolo 3, commi 3 e 4, del DLgs. 175/2014. 

La nuova normativa avrà impatto nella gestione dell’imposta di bollo; sarà, 
infatti, necessario il passaggio dall’obbligo di apposizione della marca da bollo sulla 
fattura cartacea all’assolvimento dell’imposta di bollo in modalità virtuale, nonché al 
relativo versamento periodico tramite modello F24. 
 

I soggetti interessati dalla nuova disciplina dovranno dotarsi di appositi software 
per la compilazione e la trasmissione della fattura. Lo Studio è disponibile a fornire ai 
Clienti interessati un apposito software per l’emissione delle fatture elettroniche. 
 
Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i 
migliori saluti. 
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